

裕华路下穿复兴大街主路今日11时恢复通行

中山路、学苑路上跨复兴大街及北三环天山大街至东三环段辅路同时建成通车

本报讯(记者 冯月静 实习生 张知心)

通讯员 邢宇森)捷报频传!裕华路下穿复兴大街主路,中山路、学苑路上跨复兴大街将于2月8日上午11时恢复正常通行。同时,北三环市政化改造项目天山大街至东三环段辅路也将于2月8日上午11时建成通车。

复兴大街市政化改造项目主线已于去年9月28日建成通车,因受剩余辅路工程工期紧、施工空间受限、地下管线迁改及新建排水管网等因素影响,为加快剩余工程进度,尽量减少对市民交通出行影响,建设单位对复兴大街与裕华东路主路、中山路、学苑路交汇处施工区域采取临时封闭、导改等交通管控措施。

截至目前,已完成该三处交汇处的道路施工,将于2月8日上午11时恢复正常通行。届时,裕华东路主路、中山路、学苑路将恢复原通行条件,极大提升区

域路网通行能力。

同时,北三环市政化改造项目天山大街至东三环段辅路也将于2月8日上午11时建成通车。

北三环市政化改造项目天山大街至东三环段辅路工程北辅路全长7.211公里,南辅路全长6.987公里。主要建设内容包括桥梁工程、路基工程、路面工程、管道工程、绿化工程及交安机电工程。经过建设单位的不懈努力,天山大街至东三环段辅路工程已基本完工,将于今日11时正式恢复通行。

该路段通车后,北三环辅路将与天山大街、东垣东路、强镇街(燕山大街)、富强街(黄山大街)等市政道路实现互联互通,完善城市路网结构,改善区域交通条件,提升省会道路通行能力,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献交通支撑。



■北三环天山大街至东三环段辅路今日上午11时恢复通行。(交投集团供图)

迎龙年 快去河北博物院寻“龙”

本报讯(记者 黄蓥)中华龙文化活跃在每一位中国人的血脉中。2024年龙年春节到来之际,随着“盛世修典——‘中国历代绘画大系’河北特展”与“龙行中华——2024甲辰龙年贺岁特展”相继在河北博物院登场,一系列千姿百态的龙分外抢眼,吸引了大众走进展厅寻找龙的痕迹,感受龙文化。

正在河北博物院展出的“盛世修典——‘中国历代绘画大系’河北特展”火爆出圈。1100余幅中国历代绘画精品打样稿,自1月9日正式开展,引来观者如云。随着甲辰龙年的临近,《九龙图》《墨龙图》《祥龙石图》等与龙相关的作品成为不少参观者的打卡目标。其中《九龙图》是南宋陈容的作品。陈容,早年曾入太学,以画龙得名。他画的龙成为后世典范,备受后世画家们的追捧。这幅《九龙图》绘有九条龙于云雾萦绕、险山急湍之间,或张牙舞爪,或嬉戏搏斗。构图饱满,墨色淋漓,有张有弛,气势惊人。《九龙图》作于甲辰之春,即南宋淳祐四年(1244年),如今又一个甲辰龙年即将到来,再看这张绘于700多年前的作品,依然能感受到龙啸九天的磅礴气象。本次特展中究竟藏有多少条龙,目前还没有标准答案,各位读者有兴趣的话不妨去找找。

如果说您在“‘中国历代绘画大系’河北特展”寻龙,是在享受“众里寻他千百度”的解谜乐趣,那么在河北博物院北区15、16号展厅亮相的“龙行中华——2024甲辰龙年贺岁特展”,则是一场龙文化盛宴。该展览由国家文物



■龙行中华——2024甲辰龙年贺岁特展现场。本报记者 王建国 摄

局指导,河北博物院携手中国文物报社等六十多家文博机构,筹集数百幅与龙相关的文物图片,同时河北博物院藏祥龙题材文物117件(套)齐齐助阵。展览包括“生肖文化的源与流”“来龙去脉——龙形象的诞生与演变”“龙腾四海——历史文化中的龙”“龙的传人——民俗文化中的龙”“与龙共舞——重返恐龙世界”5部分,全面解读中国龙文化的渊源与内涵,生动展现了中国龙与每位炎黄子孙间血肉相连的情感。

“龙,自古即为中华民族的象征……”展厅入口,省会市民姚雪琳仔细阅读着展览导言,她笑着说自己就属龙,“希望通过展览对龙文化有更多的了解。”省会某高校大二学生秦朗和朋友一起来看展览,“身为‘龙的传人’,这个展览肯定要看。”令他印象深刻的除了中国龙文化的悠久历史,还有商代饕餮龙纹铜卣、西周鱼龙纹铜盘、东汉双龙纽盖三足石砚等河北博物院所藏珍贵文物,“特别是那件东汉的砚台,盖子上雕有两条龙,造型古朴大气,做工精细,咱们的先人很了不起啊。”值得一提的是,该展览的展陈设计也很抢眼,一条50米长的大型龙生肖灯具在空中蜿蜒盘旋,一面墙的“九龙壁”喷绘栩栩如生,吸引了诸多参观者拿起手机拍个不停。河北博物院陈列展览部文博馆员刘娜介绍说:“龙,对于每一个炎黄子孙而言,是一种符号、一种意象、一种血肉相连的情感,更是中华民族重要的精神象征与纽带。此次展览将持续至5月5日,欢迎大家走进展厅欣赏精美龙文物,探索生肖龙的故事。”

据了解,今年春节期间,河北博物院特别策划推出“博物馆里过大年”春节系列活动。河北博物院副院长王然表示,结合年俗和展览,该院将开展“博物馆里闹新春”系列民俗体验活动、寻美丹青趣味研学活动、非遗展演活动等,“同时我们将在线上开展互动答题、寻珍探宝、微博抽奖等。此外,河博的文创中心店、品牌店以及新开设的河博文创空间,将开展文创销售、免费盖章、汉服巡游、祈福抽签等一系列惠民活动,相关活动内容将河北博物院官网和官方微博发布,欢迎大家预约参加。”

这个春节挺暖和

本报讯(记者 崔虹 通讯员 赵英博)马上就要进入春节假期了,天气状况颇受市民关注。昨天,记者从市气象台获悉,春节期间,除了2月10日上午阴天外,其他时段天气以晴到多云为主,最高气温6℃至13℃,最低气温-5℃至0℃。由此看来,这个春节还是比较暖和的。

自从冷空气离开后,太阳的威力就越来越大,昨天的最高气温来到了6℃。午后,阳光照在身上,感觉暖暖的。与此同时,当天早晨的最低气温虽然仍在冰点以下,但有所上升,为-3.7℃。

今天和明天是春节假期前的最后两个工作日。那么,这两天的天气怎样呢?市气象台专家介绍说,今天,省会多云转晴,最高气温7℃。明天,太阳暂时离开,天气转阴,气温不降反升,预计最高12℃。

后天起,我们将进入春节假期,根据市气象台监测,受冷空气影响,14日傍晚到前半夜有4到5级的西北风,阵风6到7级。春节期间最高气温预计出现在2月13日,为13℃,最低气温则基本徘徊在冰点以下。

专家提醒市民,春节期间气温较前期回升,但早晚较冷,大家外出时要注意防寒保暖。

到石家庄市图书馆看春节门券收藏展

本报讯(记者 崔虹 实习生 张羽桐)为弘扬春节文化、展现民族风俗,石家庄市图书馆特别策划推出展出“览券纳百福 开门迎新春”——袁景中春节门券收藏展。该展览即日起在市图书馆(新馆)A馆知微展厅开展,将持续到3月12日。

门券,是旅游景点和各种活动的有效入门凭证,能够全面反映当时的社会文化生活状况、经济水平和艺术水平,是一种为大众所喜爱的收藏门类。

春节是集除旧布新、拜神祭祖、祈福辟邪、亲朋团圆、欢庆娱乐和饮食为一体的中华民族最隆重的传统民俗佳节。

结合春节与门券文化,此次展览分为五部分:迎春节、过大年、赏民俗、闹元宵和龙抬头,包括正定新春游园会系列门券、广州迎春花会系列门券等精美展品。藏品时间跨度达七十年,从春节期间我国民间、官方的各种节庆活动到各地民俗表演,系统展现丰富多彩的春节民俗文化。

展览藏品来自著名门券收藏家袁景中先生,他收藏门券三十余年,多次参加全国展览,曾获全国展览一等奖两次,三等奖一次,目前任中国收藏家协会票证委副秘书长,票证委门券部秘书长。